

时隔5年,国足再次站上了亚洲杯决赛圈的舞台。

5年前的一切还历历在目。彼时,里皮治下的那支国足还没有归化球员的加盟,中国足球似乎可以拥抱美好的明天。在小组赛顺利突围后,国足2:1战胜泰国队杀进八强,最终在1/4决赛被伊朗队击败。

那场比赛后,郑智的热泪盈眶是这些年来中国足球最让人动容的瞬间。如今,“银狐”早已告别江湖。而郑智则成为国足教练组的一员,或许经历过中国足球时代巨变的他已经不会再哭泣,但那滴被时光冻结的眼泪已成为不能忘却的记忆。

2024年1月7日,国足将士抵达卡塔尔多哈,亚洲杯之旅正式开始。等待他们的,究竟是宿命的轮回,还是奋发努力创造惊喜?卡塔尔的沙漠之风将揭晓最后答案。



亚细亚风云激荡多哈

国足开启“卡塔尔时间”

热身小考

国足取得2胜2负的成绩

当地时间1月5日,国足在阿布扎布驻地的训练场内完成了亚洲杯开赛前的最后一场热身赛。最终,凭借张玉宁的帽子戏法与李磊、韦世豪、武磊的进球,国足6:2大胜阿联酋第二级别联赛球队,在一定程度上减少了此前负于中国香港队的压力。

在这次的备战之旅中,国足一共进行了四场热身赛,取得了2胜2负的成绩,其中在首场热身赛中,国足对阵的是阿联酋乙级俱乐部,最终国足5:1击败对手取得了本次集训之旅的首场胜利。

此后国足在对阵老对手阿曼的比赛中,0:2不敌对手,迎来了本次集训的首场败绩。不过最值得关注的是,国足在与中国香港队的较量中,最终1:2不敌对手,这也让国足一度陷入了舆论风暴之中。不过在最后一场热身赛中,海湾联队实力还是相对逊色,国足终于展现出了实力,最终锁定6:2的胜局。

阵容短板

缺少“带头大哥”

这是扬科维奇执教生涯中的第一届亚洲杯,从这个角度看,这位略显稚嫩的主帅将是国足在本届赛事中的一块短板。

同时,这支国足在阵容上也有相当明显的短板。5年前的那支球队尚有郑智这样的球队核心存在,这保证了球队内部的团结和统一。但目前的国足却没有掌控话语权。

语权的“带头大哥”,头号射手武磊无论是个人风格还是性格都不适合担任领导者的角色;另一方面,国足阵容的希望之星也难以寻觅。28岁的韦世豪是这支球队中个人能力最为突出的球员,但他波动的情绪也有可能成为“定时炸弹”,如何妥善使用他是扬科维奇需要思考的难题。

期盼奇迹

签运不错 带来希望

虽然球队内外问题重重,但国足在本届亚洲杯上说不定能取得意想不到的成绩。毕竟,不错的签运让他们已经在很大程度上避免了与亚洲一流球队交手。

本届亚洲杯,国足与卡塔尔、塔吉克斯坦、黎巴嫩三队同处A组。按照规则,6个小组中每个小组的前两名与4支成绩最好的小组第三晋级淘汰赛。这也说明,国足只要不是本组最后一名,就有出线的可能。

从世界排名来看,卡塔尔队排名第58位,是本组排名最高的球队。国足排名第79位,塔吉克斯坦队排名第106位,黎巴嫩队排名第107位。从这个角度看,国足在本组中有一定的竞争力。

夺冠排行

国足位列第九

在相关机构公布的亚洲杯夺冠排行榜中,日本队目前排名榜首,韩国队位居第二位,澳大利亚队和伊朗队并列第三位。之后是沙特队、卡塔尔队,这六支位居第一集团的球队被认为是最有希望冲击冠军的球队。

后面的阿联酋队、乌兹别克斯坦队,和第一集团出现了断层的差距。而国足目前与伊拉克队并列第九位,高于近期热身赛上击败过自己的阿曼队以及同组的塔吉克斯坦队、黎巴嫩队。

看点

日韩“全明星”谁能笑到最后?

身价不菲的球星,声名赫赫的主帅,胸怀大志的豪强……这届看点纷呈的亚洲杯,日韩两队有望上演精彩大戏。

夺冠头号热门日本队近期热身赛和世预赛已经豪取9连胜,包括4:1德国队、4:2土耳其队、4:1加拿大队、2:0突尼斯队等战绩,在最近一场热身赛中更是5:0轻取泰国。在日本队公布的26人名单中,三笘薫和久保建英都是带伤入选,而田中碧和镰田大地等效力于欧洲强队的球员则没有入选大名单,这并未影响到日本队被外界普遍看好。日本队最大的夺冠竞争对手韩国队方面也是召入了孙兴慜、李刚仁、黄喜灿、郑优营、金玟哉、李在城等在五大联赛效力的好手,在6日晚,韩国队在热身赛中1:0小胜伊拉克。

据德国转会市场网站的数据统计,本届亚洲杯有20名参赛球员身价达1000万欧元以上。来自日本队、韩国队的球星,包揽了亚洲杯参赛球员身价榜前十位。日本队前场新星久保建英、韩国队防线大闸金玟哉以6000万欧元并列榜首。从这个角度来看,日、韩两队都称得上是“全明星之队”。被视作夺冠热门的日本队、韩国队,也对冠军充满了渴望。



“太极虎”由孙兴慜领衔,包含12名旅欧球员,志在冲击亚洲之巅。

文图均据新华社

国足亚洲杯小组赛赛程

(北京时间)

1月13日 22:30	中国队 VS 塔吉克斯坦队
1月17日 19:30	中国队 VS 黎巴嫩队
1月22日 23:00	中国队 VS 卡塔尔队

扬科维奇:全力以赴不负期待

北京时间7日,在抵达多哈之后,国足主帅扬科维奇在机场接受了当地媒体的采访,对本次亚洲杯之旅进行了展望。他表示,这次亚洲杯比赛,将会是一场非常艰苦的比赛,对自己也是一个巨大的挑战,自己对能够带领国足参加这次的赛事感到很兴奋。

他坦言,卡塔尔是一支优秀的球队,而且还是上一届世界杯的东道主,但自己和国足将会直面挑战,而且国足由充满激情和冲劲的年轻球员和经验丰富的老球员组成,大家一定会竭尽全力踢好本次比赛。



盘点

欧洲杯冠军教头能否在亚洲杯赛场上续写传奇

星光璀璨的沙特联赛,已成为亚洲足坛最受瞩目的联赛。即将出战亚洲杯的沙特队,同样拥有本届亚洲杯最大牌主帅——曾率领意大利队夺得欧洲杯冠军的意大利名帅曼奇尼。

欧洲杯冠军教头能在亚洲杯赛场上续写传奇吗?沙特球迷自是对曼奇尼和他的球队满怀期待。接过沙特队帅印时,曼奇尼曾豪情万丈地表示:“我在欧洲创造过历史。现在,是时候与沙特一起创造历史了。”

阿曼队在本届亚洲杯上的表现,同样值得关注。这支球队的主帅,是曾执掌山东泰山队帅印的克罗地亚名帅伊万科维奇。在接受媒体采访时,伊万科维奇表示,阿曼队本届亚洲杯的目标是努力拿到所在小组的前两名:“争取进入到淘汰赛阶段的比赛中,然后再看看我们究竟能走多远。”

作为目前世界排名最高的东南

亚球队,越南队也具备一定的竞争力。如今,越南队将在“白巫师”特鲁西埃的率领下,力争取得突破。



名帅曼奇尼。

四夺世界杯的巴西传奇扎加洛去世

巴西足协和南美洲足联发文悼念

新华社里约热内卢1月6日电 巴西足球一代传奇、名帅扎加洛巴西当地时间5日去世,享年92岁。扎加洛本人的社交媒体账号6日凌晨发帖宣布了这一消息。

巴西足协宣布为扎加洛逝世哀悼7日。巴西足协主席埃·罗德里格斯在足协官网上说:“巴西足协将进行为期7天的哀悼以纪念这位永恒的冠军,并将继承他的遗志。”

南美洲足联的社交媒体官方账号上写道,南美洲足联对足球传奇人物扎加洛的去世表示哀悼,他是唯一一

位以球员、教练和助理教练身份获得过四次世界杯冠军的足球界人士。

扎加洛1931年8月9日出生在巴西东北部的阿拉戈阿州,大部分时间生活在里约热内卢。他作为球员在1958年瑞典世界杯和1962年智利世界杯上随巴西队夺冠,1970年以主教练身份率领巴西队夺得墨西哥世界杯冠军,1994年美国世界杯上他作为教练组成员第四次伴随巴西队夺冠。

除了巴西国家队外,扎加洛还执教过科威特、阿联酋和沙特阿拉伯国家队以及巴西国内外多支俱乐部球队。

劳塔罗建功 维罗纳失点

国米惊险“绝杀”对手锁定意甲半程冠军



1月6日,国际米兰队球员劳塔罗·马丁内斯庆祝进球。

当日,在2023-2024赛季意大利足球甲级联赛第19轮比赛中,国际米兰队主场2:1战胜维罗纳队。

新华社发

新华社罗马1月6日电 意大利足球甲级联赛第19轮6日继续进行,国际米兰在一场颇具戏剧性的比赛中主场2:1险胜维罗纳,获得联赛半程冠军。

国际米兰开场占据上风,在第13分钟由姆希塔良助攻劳塔罗先拔头筹。而维罗纳的反击未能给主队造成太多威胁。

易边再战,国米继续施压,劳塔罗进球被判越位无效,“蓝黑军团”频频浪费机会,未能扩大领先优势。第74分钟,维罗纳将比分扳平,替补上场的

托·亨利接队友禁区内的横传,近距离将球打进。国米第78分钟险些破门,无人盯防的阿隆索维奇在门线上意外挡住了本队的必进球。

比赛进行到最后时刻,眼看两队就要握手言和,弗拉泰西门前补射为国米将比分改写为2:1。正当国米以为凭借这粒进球稳拿胜利时,场上又出现了戏剧性的一幕,达米安在终场前禁区犯规,送给维罗纳一粒点球,但托·亨利主罚击中立柱,错失绝平机会,最终国米2:1惊险取胜。

西班牙国王杯:

迪亚斯传射 皇马顺利晋级

新华社马德里1月6日电 2023-2024赛季西班牙国王杯6日展开第三轮的争夺。皇家马德里客场3:1战胜第四级别联赛球队阿兰迪纳,顺利晋级。

布拉欣·迪亚斯是皇马本场获胜的关键球员。第54分钟,迪亚斯在禁区内被绊倒,为皇马赢得点球,何塞卢主罚命中首开记录。仅仅1分钟后,迪亚斯禁区中路射门入网,将比分改写

为2:0。

补时阶段,迪亚斯又为罗德里戈送上助攻,后者禁区外打远角得手。此后皇马后卫纳乔自摆乌龙,但对战局已无影响,3:1的比分保持到终场。

其他几场比赛中,西甲球队马德里竞技、赫塔菲、巴列卡诺和赫罗纳均战胜各自对手晋级,但皇家贝蒂斯却在客场0:1不敌阿拉维斯,惨遭淘汰。

葡超联赛:

本菲卡三连胜 紧追葡萄牙体育

新华社里斯本1月6日电 在6日进行的葡超联赛中,本菲卡在客场以3:0战胜阿罗卡,取得三连胜的同时继续以一分之差紧追榜首的葡萄牙体育。

第39分钟,迪马利亚右路挑传至禁区,拉法接球后射门被对方门将扑出,自己跟进补射得分,为本菲卡首开记录。

易边再战,本菲卡第47分钟前场

断球,拉法单刀面对门将选择横传,科克丘中路跟进推射空门将比分改写为2:0。第85分钟,科克丘禁区左路下底传中,替补登场的穆萨中路凌空垫射破门,帮助本菲卡在客场三球大胜。

当天其他比赛中,“升班马”法鲁人1:0战胜吉维森特,取得近五轮来的首场胜利,布拉加1:1战平吉马良斯,阿马多拉星主场1:1平维泽拉。

2024 厦门马拉松开跑

董国建刷新国内参赛选手最好成绩

新华社厦门1月7日电 2024厦门马拉松7日鸣枪开跑,埃塞俄比亚选手包揽男、女子组冠军,中国选手董国建创造了该赛事国内参赛选手最好成绩。

早上7时30分,比赛枪响,数位非洲选手起跑后迅速形成领跑集团,中国选手董国建跟随领跑集团跑至8公里左右时,逐渐被拉开距离。在距离终点最后两公里处,男子组冠军之争在埃塞俄比亚选手凯碧贝和肯尼亚选

手基普瓦之间展开,最终前者以2小时06分46秒的成绩夺冠,摩洛哥选手古姆里获得男子组第三名。

董国建以2小时10分38秒的成绩完赛,刷新厦马国内参赛选手最好成绩的同时,也获得了本届赛事的国内参赛选手冠军。

女子组方面,来自埃塞俄比亚的穆利萨和摩洛哥选手加尔达迪分获冠、亚军,中国选手张德顺以2小时26分53秒的成绩完赛,夺得第三名。

香港网球公开赛:卢布列夫夺冠



1月7日,卢布列夫在比赛中回球。

当日,在香港维多利亚公园网球场举行的香港网球公开赛男子单打决赛中,俄罗斯选手卢布列夫2:0战胜芬兰选手鲁苏武奥里,获得冠军。

新华社发